

助力高品质民生 人大代表在行动

“惠农行”助力淄博品质民生“节节高”

记者 李梓博
通讯员 张灿

近日,周村区北郊镇海悦瑞景酒店内人头攒动,人大代表助力品质民生提升组团对接惠农产业项目北郊专场会议正在举行。

会场上,小七村烟薯、圈头村赤松茸、丰乐村富硒梨等北郊镇特色农产品集体亮相,11家人大代表企业与14个农产品专业合作社现场签订30余份购销协议,涉及17种农产品,协议总金额达120万元。这是人大代表与惠农产业项目的“双向奔赴”。

自6月17日人大代表“惠农行”活动启动以来,人大代表已经走遍了周村区和文昌湖区的五个惠农产业项目相对集中的镇。从凤凰山麓到文昌湖畔,从东部新城到周村“西大门”,处处涌动着人大代表助力惠农项目见效、助推品质民生提升的温情与力量。

为深入贯彻落实淄博市人大常委会关于全市五级人大代表“征民意连民心解民忧 助力品质民生”三年行动的决策部署,周村区人大常委会高位推进,迅速发动,号召全区各级人大代表深入基层、深入群众、深入实际,扎实开展帮村联户工作,打响了一场助力品质民生攻坚战。

代表沉下去,民意征上来。在行动中,周村区各级人大代表俯下身子听民声、汇民意,与村“两委”成员、村民代表进行亲切交谈,深入了解村集体经济、巩固脱贫攻坚成果等情况及存在的问题,摸清摸透民生热点。人大代表入户走访联系帮扶的5户困难群众,详细了解他们的生产生活情况,摸准摸实问题困难,广泛听取意见建议,并通过互留电话、微信等方式,与群众保持经常性联系。



全区545名人大代表与38个相对薄弱村和2725户困难群众建立经常性联系。人大代表还主动当好惠民政策“宣讲员”,把《民生政策读本》送到基层群众手中,及时向村“两委”和困难群众宣传党的路线方针政策、国家有关法律法规和周村区委区政府惠民举措,提高基层群众对惠民政策的知晓率,真正唱响主旋律,传播正能量。

“人民选我当代表、我当代表为人民”的庄严承诺时刻激发着人大代表内心的使命感和责任感,在人大代表助力品质民生三年行动中,作示范当表率成为周村区人大代表的心声与期盼,很多代表在了解到惠农产业项目研

发能力有限、产品销售困难等问题时,都想为群众办些实事,解决困难。周村区人大积极拓展思路、研究措施,打造了人大代表“惠农行”工作品牌,在5个镇连续开展5场“人大代表助力品质民生提升组团对接惠农产业项目”对接会,为人大代表惠农助农搭建平台,创造条件。印制《人大代表组团对接惠农产业项目优质农产品宣传册》,详细收录项目产品的情况介绍和急需解决的问题,为人大代表精准联系帮扶提供参考。

在每一场对接会上,人大代表们都深入了解惠农产业项目的开发建设、运营管理、市场前景等情况,踊跃为产品推广、销路拓展献计出力,以实际行动践行了人

代表在高品质民生建设中的责任担当。在南郊专场,住周村淄博市人大代表张兆海不仅积极订购惠农产品,还在其周村烧饼展厅先行设立惠农产品专柜,帮助拓市场促销售;在王村专场,来自大染坊、宏信、赫达等企业的代表全力支持,纷纷签订购销协议;在萌水、商家专场,来自知味斋、大亚金属、周村宾馆、西铁城精机、嘉丰玻璃等企业的代表积极参与帮扶,奔着助力民生品质提升这一共同目标,各显其能,出策出力。

正是在周村区人大常委会的精心组织和广大代表的积极参与下,人大代表“惠农行”活动取得了丰硕成果。据统计,5场对接会累计展示了52个惠农产业项目和

104种本土优质农产品,56家代表企业与49个农产品专业合作社签订了130余份购销协议,涉及76种农产品,协议总金额达440余万元。这组沉甸甸的数字,有力诠释了各级人大代表为民代言的热情、履职尽责的干劲和心系群众的情怀。

金杯银杯不如口碑,人大代表们的全情付出,也赢得了各镇农人们的一致点赞。“我们合作社种植的赤松茸虽然物美价廉,但一直以来营销渠道比较单一,主要靠摆地摊和发抖音,效果并不理想。”北郊镇圈头村党支部书记、村委会主任王茂苗对记者说,“通过人大代表‘惠农行’活动,我们的赤松茸一下子打开了销路,这更坚定了我们种植特色农产品、发展林下经济的信心。”

联系对接、征集民意,最终目的都是为了推动问题解决、助力品质民生。周村区人大常委会对联系帮扶对象反映的困难问题进行汇总整理,并据此指导各级人大代表制定三年帮扶计划和年度帮扶措施,不断丰富“惠农行”活动内容,创新开展多种形式联系帮扶活动,激励各级人大代表在助力高品质民生建设中走在前作表率,展现出人大代表的良好精神风貌和责任担当。

下一步,我们将围绕高品质民生建设和群众满意度提升这一市区重点工作,突出问题导向,完善品牌内涵,持之以恒做好联系帮扶“后半篇文章”,高标、高质、高效推动人大代表“征民意连民心解民忧 助力品质民生”三年行动走深走实、见行见效,以高质量代表工作助力高品质民生建设。”周村区人大常委会主任阚金智如是展望未来的工作。

黄三角城市政务服务联盟在淄博成立

413项高频事项五市实现“跨域通办”



记者 马玉姝

7月27日,黄河三角洲城市政务服务联盟成立大会暨第一届黄河三角洲城市政务服务合作论坛在淄博召开。淄博、东营、潍坊、德州、滨州五市共同签署《黄河三角洲城市政务服务合作协议》,413项高频政务服务事项实现联盟“跨域通办”。

联盟五市将在实施审批事项“异城同标”、增设线上通办专栏、设置“跨域通办”窗口、推行证照互通互认互发、刻制启用通办专用章、简化企业迁移登记流程、推行异地档案查询服务、互通“无人工干预审批”服务、同步建立政务服务会商室等方面加强合作,通过深化“全程网办”、

拓展“异地代收代办”、优化“多地联办”、全面提升帮办代办服务、建立审管信息共享与配套支撑机制,共同推进跨地区、跨部门、跨层级办事,实现事项全域覆盖、业务实时互动、办理收受分离、结果及时送达的一体化“跨域通办”,让企业群众体验到更多“异地办、网上办”的便捷化服务。

据悉,淄博将坚持以标准为“基”、数字为“要”、实干为“先”,有序推进黄三角政务服务一体化发展,与各市携手建立政务服务协同发展机制、通办合作机制、交流联系机制,打造黄三角政务服务“生态圈”“通办圈”“朋友圈”,构筑黄河流域营商环境新高地、高质量发展“试验田”。

淄博公安交警持续开展“五大曝光”行动 五人因交通违法被终身禁驾

7月27日,淄博市公安局交通警察支队召开新闻通气会,围绕预防道路交通事故“五大曝光”行动,对“突出交通违法车辆”“典型道路交通事故案例”“道路交通事故多发路段”“高危风险企业”和“终生禁驾人员”等进行公布曝光,警示广大驾驶人和交通参与者遵守交通法规,安全行车,守法文明出行。

据悉,淄博公安交警在通气会中重点对全市3次以上交通违法未处理及一次记12分重点车辆进行了曝光。其中,全市3次以上交通违法未处理车辆共2922辆,公路客运车3辆、重型货运车1145辆、营运车1738辆、危化品运输车36辆;一次记12分的重点车辆130辆,其中重型货运车63辆、营运车65辆、危化品运输车1辆、旅游客运车1辆。

会议曝光1处道路交通事故多发路段,位于省道231K61+000至K61+900博山区路段为长距离下坡,根据交警检测后发现,该道路两旁村居多,群众穿行较

多,存在交通安全隐患。目前,各相关部门正在进行联合整治。以及5名终生禁驾人员,分别为孙某某、周某、张某某、李某、高某某因交通肇事逃逸并构成罪被终生禁驾。

此外,曝光2起典型道路交通事故案例:在2022年1月14日15时45分许,刘某成驾驶鲁C828A2号轻型货车沿周村区姜萌路中心护栏向东第一条机动车道由南向北行驶至孔家村路口,其车右前部与同向行驶至该路口处停车等候后又向西行驶的刘某芹驾驶的淄博0399127(临)号电动自行车相撞,造成刘某芹受伤、两车受损的道路交通事故。事故中,刘某成存在驾驶载货汽车未在最右侧机动车道内行驶,通过路口未减速慢行,观察情况不够的交通违法行为;刘某芹存在驾驶电动自行车未确保安全的交通违法行为。根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》和《道路交通事故处理程序规定》规定,确定王某某、马某某分别承担事故的同等责任。

(白继农 姜倩)

十条之规定,确定刘某某应承担事故的主要责任;刘某某应承担事故的次要责任。

2022年3月10日17时13分许,王某某驾驶鲁CK758Y号小型轿车沿张店区西六路由北向南行驶至南石社区时,与马某某驾驶的由东向西横过道路的淄博0554917号电动二轮车相撞,造成马某某受伤、车辆受损的道路交通事故。王某某存在驾驶机动车观察情况不够未确保行车安全的交通违法行为,马某某存在驾驶电动二轮车横过道路未下车推行的交通违法行为。根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》和《道路交通事故处理程序规定》规定,确定王某某、马某某分别承担事故的同等责任。

编辑:曲惠莹 美编:刘微微



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点